
Хроника

Сједињене Америчке Државе данас обележавају велики јубилеј - 250 година
независности. Тим поводом гост Блица био је отправник послова амбасаде Сједињених
Америчких Држава (САД) у Србији, Александар Титоло.

  

  

У интервју смо укључили и читаоце, недавно сте имали прилику да пошаљете своја
питања за њега. Редакција Блиц - а одабрала је најзанимљивија и најрелевантнија
питања.

  

Ево шта сте све питали, и како је он одговорио:

  

Љиљана из Београда пита:" Поштовани господине Александре, упркос Вашем релативно
кратком боравку овде, какви су Ваши утисци о Београду и Србији? Надам се да делите
позитиван став о нашим односима".
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Титоло: Апсолутно. Најпре о Београду, то је невероватно динамичан град. Одрастао сам
у Њујорку и препознајем део те исте енергије овде у Београду. Увек се дешава нешто
ново, тако да заиста уживам у животу у Београду. Кроз свој посао такође имам прилику
да много путујем и ван Београда. Обишао сам целу Србију. То је прелепа земља, и од
севера до југа има толико различитих и фасцинантних ствари које се могу видети. 
Тако да се сјајно проводим овде у Србији. Што се тиче наших односа, налазимо се на
веома позитивној путањи и веома сам узбуђен због смера у којем се крећу односи између
САД и Србије ове године.

  

Блиц: Следеће питање долази из Ваљева, а Милан из Ваљева жели да зна: "Да ли
Амбасада САД планира да даље развија постојећи БИД модел, попут оног који је
примењен у Ваљеву?”

  

Титоло: Лично нисам директно укључен у питање БИД модела, али рећи ћу да. широм
Србије, јачање економских веза између наше две земље један од наших главних
приоритета. Имамо много програма за то, како у виду помоћи америчких компанија које
желе да инвестирају у Србији, тако и кроз промовисање америчке пословне праксе међу
младима, предузетницима и предузећима овде у Србији. И мислим да је, баш као и
целокупни односи, наша пословна сарадња на одличној узлазној путањи.

  

Блиц: Александра, такође из Београда, жели да зна: "Како видите тренутно стање
односа између Србије и САД?”

  

Титоло: Налазимо се у новој ери односа између САД и Србије. То говоримо од почетка
ове године, заправо још од прошле године када смо најавили да ћемо покренути
стратешки дијалог са Србијом. А ова нова ера односа заснована је на нашим заједничким
интересима. Делимо фундаменталне интересе. Први је, наравно, регионална
стабилност, која је предуслов за било шта друго што можемо да урадимо. А други је
повећање просперитета за грађане обе наше земље.  Дакле, имамо ова
два кључна заједничка интереса, а то нам је омогућило да отворимо нове области
сарадње. Поменуо сам стратешки дијалог, то је на политичко - дипломатском нивоу, али
имамо и много других области сарадње које расту, посебно у комерцијалном сектору,
нове прилике за америчке компаније да дођу овде, инвестирају и отворе нова радна
места. Веома смо поносни на улогу коју америчке компаније имају овде у Србији јер
сматрамо да оне креирају најбоља радна места, и да је будућност српске економије у
великој мери повезана са економском разменом са Сједињеним Државама. Мислим да се
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налазимо у заиста узбудљивом историјском периоду. То ћемо прославити и на нашем
пријему поводом Дана независности који, као што сте поменули, долази следеће
недеље. И веома сам узбуђен због свега што још можемо да урадимо до краја ове
године.

  

Блиц: Такође смо примили питање из Ниша. Милан из Ниша пита: "Да ли председник
Трамп планира званичну посету Србији?” Верујем да већина нас жели то да зна.

  

Титоло: И ја бих волео то да знам. Наравно, не могу да говорим о будућим плановима
председника, али могу вам рећи да смо ове године имали низ посета на високом
нивоу. Имаћемо их још.  И имамо веома, имамо
веома активну амбасаду. Ја и моје колеге из амбасаде стално путујемо по Србији. Био
сам у Нишу пре отприлике три недеље. Тамо имамо неке заиста добре пројекте са
локалним партнерима, укључујући и градску управу. Знате, 
амбасада јесте у Београду, али најбољи део онога што радимо као америчке
дипломате јесте путовање кроз читаву земљу
. И зато сам заиста узбуђен због многих од тих прилика.

  

БЛИЦ: Следеће на реду је питање из Чачка, а Никола из Чачка пита: "Када можемо
очекивати долазак новог амбасадора САД у Београд?"

  

Тотоло: Слично питање. Поново, немам тачан одговор. Очигледно, имамо процедуру у
Сенату која мора да се спроведе. Али могу вам рећи да смо веома узбуђени што
имамо номинованог кандидата. И док ишчекујемо, надам се, потврду и долазак
номинованог кандидата, у амбасади имамо преко 300 запослених који су сваког
дана посвећени унапређењу ових односа.  Тако да и
без амбасадора имамо веома активан тим. Путујемо широм земље, као што сам рекао, са
циљем да проширимо наша партнерства са грађанима Србије и са српским
институцијама. Веома смо активни, а то ћемо, наравно, подићи на виши ниво када
добијемо нашег амбасадора.

  

Блиц: То је приличан број, 300 запослених.

  

Титоло: То је велики тим и то одражава колико нам је овај однос важан и колико нам је
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битно да, као што сам рекао, наставимо да промовишемо ову нову еру односа између
наших земаља.

  

Блиц: Из Чачка се селимо у Нови Сад, а Јована из Новог Сада пита: "Које су могућности
доступне младим људима који желе да студирају или раде у САД?”

  

Титоло: Наравно. Недавно сам, такође, био у Новом Саду. То је прелеп град. И
очигледно, у Новом Саду има много студената, тако да разумем одакле долази то
питање. Веома смо поносни на образовни систем САД. То је један од истинских драгуља
моје земље, чињеница да имамо неке од најбољих универзитета на свету. И кад год се
сретнем са младим људима у Србији и другим земљама, многи ми постављају ово питање
јер понекад имају осећај да је то веома застрашујуће или да постоји висока баријера за
одлазак на студије у Сједињене Државе. А то заправо није тачно. Постоји много прилика
за људе из Србије да оду на студије у Сједињене Државе, посебно на наше
универзитете, јер у САД имамо изузетно широк спектар високошколских установа.
Имамо неке који су, наравно, светски познати и чувени, али имамо и много фантастичних
универзитета за које људи можда нису чули. Главна ствар на коју људи треба да се
фокусирају, уколико размишљају о студирању у Сједињеним Државама, јесте да нас
посете, ступе у контакт са нашим саветодавним центром "ЕдуцатионУСА" и потраже
савет.  Имамо цео тим који је посвећен
пружању помоћи младим људима из целог света да оду на студије у САД и открију који
би универзитет могао бити најбољи избор за њих. Дакле, није тако тешко као што људи
мисле, и заиста желим да охрабрим људе да размисле о томе, јер је високо образовање
у САД заиста непроцењива прилика.

  

Блиц: Можда да се почне најпре од средње школе, то је такође опција.

  

Титоло: То јесте могућност. Постоје многи програми размене и, поново, ако ступе у
контакт са "ЕдуцатионУСА", они могу помоћи људима да сагледају које су им опције на
располагању.
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  Блиц: Немања из Суботице пита: "У ком сектору Србија и САД највише сарађују и гдеможемо да напредујемо? Где има простора за унапређење?”  Титоло: Говорио сам о два темеља нашег односа, при чему је први тај што обојежелимо да видимо стабилност у региону, и то је област важног партнерства .Имамо веома снажну безбедносну сарадњу са Србијом. Наше војске заправо веома блиско сарађују.Управо смо имали одличну војну вежбу, заједничку војну вежбу САД и Србије, која јепоказала ову све већу сарадњу. Тако да је то заиста једна кључна област. Говорио сам и о другом стубу односа, то су пословне везе, и у тој области јепримећен раст. Приметан је велики интерес, посебно у ИТ сектору, од стране америчких компанија којепосматрају Србију, али и од стране Владе Србије која покушава да уведе вишеелемената како би привукла више америчких предузећа. Сматрамо да је то одличнаствар. Дакле, у оба та сектора постоји још много више прилика за наставак партнерства.  Блиц: На реду је Краљево. "Које је Ваше омиљено српско јело?" Мислим да је то питањекоје стално добијате.  Титоло: Ово је питање број један које добијам. Заправо, ја заиста волим српску храну.Имате земљу са огромним пољопривредним богатством, тако да овде можете да узгајатеготово све. То је заиста дивно. Знам да је Србија позната по месним јелима, и волим свето, печење, сач, све то волим. Али такође мислим да имате сјајно поврће. Имате сјајновоће. Имате све оно што се среће у европској кухињи, све у једној земљи. Тако да иматевелику срећу што можете све то да узгајате и што можете да понудите тако разноврснуи богату кухињу. Али не ради се само о храни. Када говорите о храни и када уживате ухрани, реч је такође и о гостопримству, што је заправо мој омиљени део Србије, тајистински осећај поноса на гостопримство и стална добродошлица гостима. И поново,имам прилику да путујем по земљи, и где год да одем, то гостопримство долази доизражаја.  (Блиц)  
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